

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 41 (9259) ВТОРНИК, 30 апреля 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые жители Спас-Деменского района!

Примите искренние поздравления с праздником Весны и Труда – Первомаем!

Этот праздник одинаково любим всеми поколениями и по праву может считаться народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодежи – весенний расцвет, создающую силу природы и человека. Ведь каждый из нас стремлением к лучшему, к миру, труду и человечности создает основу для позитивных перемен, для взаимопонимания и согласия.

Именно мир и труд являются залогом успешного развития нашего города, осуществления всех намеченных планов. Цели и задачи у нас едины – совместными усилиями сделать все возможное, чтобы обеспечить достойную жизнь каждому человеку. А слова «Мир. Труд. Май» пусть символизируют наше общее стремление к социальному согласию, порядку и созиданию!

Мира вам и счастья, успехов во всех ваших делах, крепкого здоровья и благополучия!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район»,
секретарь политсовета МО ВПП
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»,
С. В. СМЕРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Дорогие земляки!

В первые майские дни мы по традиции отмечаем праздник Весны и Труда.

Весна - символ обновления и светлых надежд. Самая надёжная основа для позитивных перемен создается трудом. Жители калужской земли умеют трудиться, добиваясь успехов во многих начинаниях. И в этом залог нашей уверенности в будущем.

Сегодня среди тех, кто работает в промышленности и сельском хозяйстве, в науке и культуре, в образовании и медицине, в коммунальном хозяйстве, на транспорте, в торговле и сфере услуг, есть настоящие мастера, профессионалы своего дела. Они - наше главное достояние.

Каждый труженик имеет право на достойный заработок, соблюдение социальных гарантий, признание в обществе. Реализация этих законных прав является одной из важнейших задач всех уровней власти.

Примите мои искренние поздравления с Первомаем! Желаю всем вам трудовых успехов, крепкого здоровья и благополучия.

А. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.

Этот праздник объединяет нас в стремлении сделать жизнь комфортнее, а населенные пункты чище и благоустроеннее. Недаром именно в этот период традиционно проводятся мероприятия по уборке и очистке территорий.

Уважаемые жители области! Давайте вместе выйдем на субботники и встретим Первомай чистыми и ухоженными улицами, парками и скверами.

Желаем всем здоровья, мира, счастья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности и во всех начинаниях!

Депутаты Законодательного
Собрания Калужской области.

Акция Спас-Деменск читающий

По инициативе главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова объявлена акция «Прочитай сам – передай другому». Владимир Анатольевич, считая, что книги должны быть не предметом интерьера, а источником знаний, повышения интеллекта, предложил землякам акцию по обмену литературой. В каждом доме есть прочитанные книги, которые заинтересуют других читателей.

Стоит напомнить, что книжные фонды библиотек района ежегодно пополняются за счет подаренных книг. Это тысячи экземпляров разнообразной литературы. Так что по сути акция «Прочитай сам – передай другому» в нашем рай-

оне началась давно, только теперь она получила новое направление.

По задумке В. А. Бузанова пункты обмена книг должны быть размещены в местах массового посещения людей: в магазинах, на вокзале, в больнице, детской спортивной школе и т. д. Каждый может взять заинтересовавшую его книгу и, возвращая, предложить другим свою. Первые стенды уже размещены в центральной районной библиотеке и РДК, создается книжный пункт в торговом центре райпо.

Жители поддержали акцию, берут читать и приносят книги. Наш город становится не только самым красивым, но и самым читающим.

Антонина БЕСОВА.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ПАРЛАМЕНТ ЗАОСТРИЛ ВНИМАНИЕ НА СИРОТАХ И МНОГОДЕТНЫХ СЕМЬЯХ

На очередной сессии Законодательного Собрания, прошедшей в апреле, депутаты установили компенсацию по договорам найма жилья детям-сиротам, отправили на доработку новый гимн Калужской области, а также снова вернулись к вопросу предоставления земли многодетным семьям. (Полная информация представлена на сайте Законодательного Собрания в разделе «Новости»).

Привлекут субсидии

В ходе очередной сессии Законодательного Собрания был принят проект закона «О региональном инвестиционном фонде Калужской области». Создать инвестиционный фонд потребовалось по одной простой причине: без него регион не может получить субсидий от Министерства регионального развития РФ. Теперь в область будут поступать средства Инвестиционного фонда РФ на создание транспортной, инженерной или энергетической инфраструктуры для объектов, создаваемых инвесторами.

Обеспечат сирот

Депутаты рассмотрели законопроект, касающийся компенсации детям-сиротам денег, потраченных на оплату расходов на аренду жилья, которое они вынуждены снимать, пока не получат положенные по закону квартиры и комнаты. Финансирование компенсаций планируется за счет средств областного бюджета. В целом на обеспечение жильем детей-сирот выделено 214,5 млн. рублей.

Спросят у населения

На сессии депутаты поддержали проект закона о народном обсуждении важных проектов и нормативных правовых актов. Теперь жители нашего региона могут включаться в обсуждение важных событий, происходящих в регионе и влиять на разработку законопроектов.

Отметим, что первый такой законопроект уже размещен на сайте Законодательного Собрания по адресу: www.zskaluga.ru в разделе «НАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ЗАКОНОПРОЕКТОВ». Речь идет о гимне Калужской области, который областные депутаты отправили на доработку. Жители региона могут дать свои предложения по тексту и музыке гимна, а также оценить предложенный вариант.

Разобрались с парковками и семейными скандалистами

Решением депутатов ужесточены наказания за стоянку всех видов автотранспорта на проезжей части дворовых территорий, препятствующих подъезду транспортных средств. Кроме того, домашних скандалистов теперь тоже планируют наказывать строже.

Александра ПЕТРУХИНА.





Наши земляки



ШКАДОВ
Иван Николаевич -
генерал армии

*К 100-летию
со дня рождения*

**Имя нашего земляка известно
не только в военных кругах.
Его биография -
пример для подражания.**

Родился 19 апреля (2 мая) 1913 года в деревне Наумово ныне Спас-Деменского района Калужской области, в семье крестьянина. После окончания средней школы в 1931 году работал в райкоме ВЛКСМ Спас-Деменского района. Был секретарём сельской коммуны, старшим инструктором Нелидовского районного исполнительного комитета ВЛКСМ Калининской области. В Красной Армии с 1935 года. В 1938 году окончил Харьковское бронетанковое училище. Член ВКП(б)/КПСС с 1938 года.

Участник боев с японскими милитаристами у озера Хасан в 1938 году. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Помощник начальника штаба танкового полка по разведке, командир танкового батальона 58-й танковой дивизии, командир 58-го отдельного танкового полка, командир 96-й отдельной танковой бригады. Аттестован как «знающий командир, инициативный и исполнительный, пользующийся заслуженным авторитетом у подчинённых, подающий пример храбрости на поле боя». Был дважды ранен. Войну закончил в звании полковника.

В 1953 году окончил курсы усовершенствования офицерского состава (КУОС) при Военной академии бронетанковых и механизированных войск. В 1959 году окончил Военную академию Генерального штаба. Вновь командир танковой дивизии, затем – заместитель командующего войсками по боевой подготовке и вузам – начальник управления боевой подготовки и вузов Прикарпатского военного округа. В 1964-1968 годах – старший группы советских военных специалистов и главный консультант министерства вооружённых сил Республики Куба, командующий Северной группой войск (Польша). С декабря 1968 по июль 1972 года – первый заместитель начальника Военной академии Генерального штаба, начальник Главного управления военно-учебных заведений Министерства обороны СССР.

С августа 1972 по январь 1987 года – **начальник Главного управления кадров Министерства обороны СССР.**

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1978 года за мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, и образцовое выполнение заданий командования генералу армии Шкадову Ивану Николаевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№11296).

С 1982 по январь 1987 года – **заместитель Министра обороны СССР по кадрам – начальник Главного управления кадров Министерства обороны СССР.** Под его руководством была проведена реорганизация всего офицерского состава, осуществлена реорганизация Главного управления кадров в интересах расширения его прав в подборе кадров на руководящие посты в Вооружённых Силах.

С января 1987 по февраль 1991 года – военный инспектор-советник Группы генеральных инспекторов Министерства обороны СССР. В 1989-1991 годах – **Председатель Всесоюзной редколлегии Книги Памяти павших в годы Великой Отечественной войны. Председатель редколлегии краткого биографического словаря «Герои Советского Союза».**

Депутат Верховного Совета СССР 9-11-го созывов (в 1974-1989 годах).

Жил в Москве. **Трагически погиб (сбит автомобилем) 15 февраля 1991 года. Похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве (участок 11).**

Награжден 3 орденами Ленина (1942, ..., 21.02.1978), орденом Октябрьской Революции (28.04.1973), 5 орденами Красного Знамени, орденами Суворова 3-й степени, Отечественной войны 1-й степени (11.03.1985), 2 орденами Красной Звезды (1938, ...), медалями, иностранными орденами и медалями.

Почетный гражданин города Калуга (1983 год), в Спас-Деменске на Аллее Славы в честь Героя установлен обелиск.

Связь времен и фамилий

Имя И. Н. Шкадова вписано не только в историю страны, но и в историю нашей школы, которая в сентябре отметит свой 160-летний юбилей.

Он закончил начальную школу в д. Наумово и в 1926 году начал учиться в Спас-Деменской единой трудовой школе второй ступени, преобразованной в девятилетку с педагогическим уклоном. Учился прилежно, активно включался в любую общественную работу. В 16 лет он вступил в ряды Ленинского комсомола, его избирали секретарем школьной комсомольской организации. Много сложных задач возникало в тот период в стране. Ивану Шкадову довелось принимать участие в коллективизации на селе. Несмотря на то, что нелегко было совмещать учебу и комсомольскую работу, он все выполнял с большой ответственностью.

В своей книге «А память нам покоя не дает» И. Н. Шкадов вспоминает, что в школе была прекрасная самодеятельность. Хор - это гордость города. Симфонический оркестр. Во главе их стоял преподаватель пения и музыки Никитин, сам прекрасно играл на скрипке и других инструментах. Иван тоже пел в хоре, немало было песен в сольном исполнении.

С большим удовольствием ребята посещали драматический кружок и ставили отрывки из пьес Островского, Чехова, из «Мертвых душ» Гоголя. К ним подключались и самодеятельные силы нашего небольшого города. Без преувеличения, школа была культурным центром города и района.

Закончил школу И. Н. Шкадов в 1931 году, но всегда помнил о ней, своих друзьях, земляках. В нашем школьном историко-краеведческом музее хранятся два письма, которые написал Иван Николаевич в родную школу. Одно из них адресовано и моему



дедушке Петру Ивановичу Шкадову (однофамильцу и земляку героя). Вот содержание письма:

«Дорогие товарищи преподаватели Спас-Деменской средней школы №1.

Дорогой тов. Шкадов П.И.

Самые лучшие годы жизни для меня, как, видимо, и для всех нас, это школьные годы. Незабываемы добрые, чуткие и требовательные учителя. Время многое стирает в памяти, а учитель остаётся. Хорошо помню преподавателей тов. Платонова, Мартынович, Титовых, Крылова. В памяти остались и все четыре здания нашей школы. Самое памятное - активный боевой коллектив преподавателей и учеников... Можно без преувеличения сказать, что наша школа готовила беспредельно преданных сынов Родины.

Искренне желаю Вам больших успехов в благородном труде вашем, в воспитании достойных людей, доброю здоровьем и личного счастья. Не оставляю надежды побывать в своей школе.

Бывший ученик Спас-Деменской школы 2-й ступени Шкадов И. Н.»

Мой дедушка много интересного рассказывал о своем однофамильце, а самым дорогим воспоминанием была их встре-

ча, которая состоялась в Спас-Деменске 13 августа 1988 года в день 45-летия со дня освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков. Это памятное событие запечатлено на фотографиях, хранящихся в нашем семейном архиве и школьном музее.

В связи с юбилеем И. Н. Шкадова в нашей школе проходит много мероприятий. Учитель истории Н. И. Паршова совместно со старшеклассниками проводит беседы с учащимися, экскурсии в музей. На выставке в музее ребята могут увидеть фотографии, газетные материалы о герое, его генеральский мундир, переданный в дар сыном Александром Ивановичем Шкадовым, и бюст героя.

В память о своем деде держит связь со школой его внук Максим Александрович Шкадов, ожидается его приезд в нашу школу и в юбилейную дату.

И. РЗАЕВА,
учитель МКОУ «СОШ №1».

На снимке: слева направо - первый секретарь РК КПСС П. И. Некрылов, И. Н. Шкадов и участники войны А. Н. Валуев и П. И. Шкадов. Август 1988 года.

Фото из семейного архива автора.

Верный сын земли спас-деменской

Как участник войны особо уважаю военную биографию И. Н. Шкадова.

22 июня 1941 года старший лейтенант Шкадов встретил на Дальнем Востоке в должности начальника штаба танкового батальона 58-й танковой дивизии. И уже во второй половине августа 1941 года в составе

Брянского фронта принял участие в боях с немецко-фашистской армией. При защите Москвы возглавил роту тяжелых танков КВ, за эти бои был награжден орденом Ленина.

В ноябре 1942 года Иван Николаевич стал командиром 52-го отдельного танкового полка, который участвовал в боях за

Котельниково и Новочеркасск, форсировал реку Миус, принял участие в освобождении Днепродзержинска. Грудь подполковника Шкадова украсил орденом Суворова.

Дважды был ранен, не один раз горел в танке. Великую Отечественную войну закончил в должности командира 96-й отдельной танковой бригады.

Крупный военачальник, известный человек, он никогда не терял связи со своей малой Родиной и эту любовь привил своему сыну, внуку. При большой загруженности государственными делами район, теперь мало кто знает, а ведь на центральных усадьбах нескольких сельских поселений и сегодня еще сохранились здания культурно-социальных центров, приобретенные и построенные при поддержке И. Н. Шкадова. В городе – это здание библиотеки.

Он вел переписку с ветеранами Спас-Деменска, бывал в школах, встречался с людьми, оставив след на нашей земле не только корнями своего рождения, но и всеми делами.

И. Г. ГУСЕВ,
участник ВОВ.
На фото: часть музейной коллекции школы №1.

МНЕНИЕ

Помним имя твое

Уважаемая редакция районки! Молодцы, что опубликовали юбилейные события этого года. Отсюда и весь разговор. 100 лет со дня рождения Героя Советского Союза, генерала армии Ивана Николаевича Шкадова. Не каждый район может гордиться таким земляком. В связи с этим у меня предложение. Есть у нас в городе улицы – РТС, Целинная, Луговая, Новая, Мелиоративная и т.д. Ну что это за названия? А вот улицы генерала армии И. Н. Шкадова нет. Представьте въезд в Спас-Деменск, наша парадная улица, вид у нее достойный и называется она не РТС, а генерала Шкадова. Да этим каждый житель будет гордиться. Слышал, будет строиться новая улица. Вот бы ее назвать – улица Героя Никулиной. И вообще обижает нас всех семейных Героев наших. А впереди 70 лет освобождения нашего района, затем 70 лет Победы.

Совсем недавно у нас в районе было 20 живых участников ВОВ. К 23 февраля читаем – осталось 16, я сегодня уже 15. Я в толпе задавал такой вопрос: назовите, кто у нас в районе живые участники Отечественной войны. И молодые, и пожилые называют не более двух-трех, как правило, И. Гусева, В. Наумова. Не порядок это. Нужно опубликовать всех поименно, кто, где живет, чем дышит. Может, дать каждому возможность сказать нам что-то на память, в назидание, может, есть просьба у кого-то какая. Мне кажется, у них сегодня одна просьба – наше внимание, при встрече поговорить, пожелать добра, иногда позвонить или просто через дорогу помахать рукой...

Помогите, чтобы жители – взрослые и дети – знали поименно ветеранов, живых свидетелей войны.

П. АРИСТАРХОВ,
ветеран Вооруженных Сил.





30 апреля - День работников пожарной охраны

«Каждый пожарный - герой, всю жизнь на войне, каждую минуту рискует головой», -

эта фраза русского писателя В.А. Гиляровского лучше всего характеризует труд людей, являющихся надеждой человека, попавшего в трудную ситуацию.

В 1649 году царь Алексей Михайлович подписал указ, установивший строгий порядок при тушении пожаров в Москве. Документом были заложены основы профессиональной пожарной охраны, введено постоянное дежурство, а пожарным дозорам было предоставлено право наказывать жителей столицы за нарушения правил обращения с огнем. Одна из первых профессиональных пожарных команд была создана при Петре Первом. В годы его правления при Адмиралтействе также было создано и первое пожарное депо. Профессиональный праздник - День работников пожарной охраны России - был установлен Указом Президента России Б. Ельцина в 1999 году.

Пожарная служба есть в каждом районном центре, крупном населенном пункте нашей страны. Пожарная часть №22 г. Спас-Деменска ведет свою историю с 1945 года. Со слов ветеранов пожарной охраны, с 1945 по 1962 годы пожарное

депо со смотровой вышкой располагалось в центре города. Дежурные караулы обеспечивались форменным обмундированием военного образца. Весной 1962 года пожарная часть была передислоцирована в новое здание, которое ранее предназначалось для нужд сельскохозяйственного производства. Тогда в состав дежурного караула входили начальник караула, водитель и пожарный, была телефонная связь.

С момента основания профессиональной пожарной охраны на территории нашего района до сегодняшнего дня в подразделении происходило множество реорганизаций, организационных мероприятий, увеличивались вооружение и штат бойцов. Все это было направлено на улучшение боеготовности и повышение оперативного реагирования.

Подразделение уже много лет несет круглосуточную службу. Зачастую люди обращаются в пожарную часть, попав в трудные ситуации: будь то пожар, дорожно-транспортное происшествие, заклинило дверь, провало трубу, упало дерево. Сегодня часть оснащена тремя автоцистернами и аварийно-

спасательным инструментом для ликвидации дорожно-транспортных происшествий и их последствий. На вооружении имеются дыхательные аппараты на сжатом воздухе и средства химической защиты.

На данный момент в пожарной части г. Спас-Деменска работают 30 человек. Это люди, преданные трудной и опасной профессии, коллектив, где сочетаются опыт и выдержка ветеранов с силой, ловкостью и настойчивостью молодых бойцов. Систематически работники пожарной части проходят повышение квалификации и переподготовку на базе учебных центров, а учения и тренировки в части - обыденный распорядок дня дежурного караула.

Работники пожарной части принимают самое активное участие в жизни города, помогают в его благоустройстве, занимаются спортом и профилактической работой с населением, проводят дни открытых дверей. Вся каждодневная работа части направлена на то, чтобы предотвратить и не допустить пожар, а уж если случилась беда, ликвидировать ее с меньшими последствиями.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.

Провели смотр, практическое занятие и... помыли улицу

Накануне Дня пожарной охраны в Спас-Деменском районе прошел смотр техники, то есть сил и средств, которые будут привлекаться в пожароопасный период.

На центральной площади города выстроились в ряд спецмашины ГП «Спас-Деменский лесхоз», МУП «Благоустройство», трактора с водяными противопожарными цистернами из Теплово, Чипляева, Снопота, Нестеров. В районе создана единая добровольная пожарная команда, которая официально зарегистрирована. Штаб находится на центральной усадьбе сельского поселения «Село Любунь», там круглосуточно идет дежурство. Ее подразделения действуют во всех сельских поселениях. В настоящее время на вооружении добровольной пожарной команды района имеются две противопожарные машины и семь цистерн. Они находятся на территориях сельских поселений. Штатные сотрудники ПЧ-22 проводят практические занятия. Вместе с пожарными-добровольцами на смотр приехали главы администраций сельских поселений.

- Приближается лето, а оно, по прогнозам синоптиков, обещает быть сухим и жарким, потому мы и решили провести данное



мероприятие, чтобы убедиться в готовности людей и техники противостоять огню, - подчеркнул глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов. - При содействии губернатора области А. Д. Артамонова мы смогли получить противопожарную технику для сельских поселений, неплохо оснащено ею лесное хозяйство. В этом году лесхоз получит трактор с плугом для опаживания лесополосы. Попросим оказать помощь в опаживании населенных пунктов.

Глава района поздравил собравшихся с Днем пожарной охраны, поблагодарил за хорошую работу, пожелал, по старой пожарной традиции, сухих рукавов и вручил Почетные грамоты пожарному ПЧ-22 О. Будылеву, начальнику караула М. Козлову, водителю МУП «Благоустройство» Е. Баранову. Благодарственные письма получили водитель ПЧ-22 С. Конохов и пожарный В. Бузылев.

- А мы уже открыли противопожарный сезон, - с горечью сказал

глава администрации СП «Село Чипляево» В. А. Шарбарин. - Житель деревни Марково решил опалить траву вокруг дома. Подул ветер, огонь перекинулся дальше. В тушении пожара принимали участие добровольная пожарная команда, жители деревни, на помощь вызвали пожарный караул из города. Общими усилиями удалось справиться с огнем. Мы живем рядом с торфяниками, поэтому всегда готовы к чрезвычайным ситуациям. К сожалению, чаще всего они происходят не от природных факторов, а от человеческой халатности и безответственности.

Чтобы освежить в памяти, как используются водяные цистерны на пожаре, практическое занятие провел член добровольной пожарной команды из СП «Деревня Теплово» Валерий Грознов. Он со знанием дела продемонстрировал, как работает цистерна на пожаре. Ловко покрутил один кран, потом другой, и полилась мощная водяная струя.

- Заодно и площадь помыли, - сказал глава администрации МР В. А. Бузанов и попросил пожарных сделать еще одно доброе дело - помыть центральную улицу города. Что они с готовностью сделали.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото Виталия ЛЫСЕНКОВА.

ТИК информирует

Молодежная комиссия работает



В соответствии с постановлением Избирательной комиссии Калужской области «О молодежных территориальных избирательных комиссиях в Калужской области» сформирована Молодежная территориальная комиссия Спас-Деменского района. Напомним, что в ее состав вошли Елена Коробенкова, Любовь Пивкина, Елена Игнашкина, Алексей Борзунов, Дарья Елкина и Ирина Матюнина. Среди них есть и работающие молодые люди, и представители учащейся молодежи. Молодежной ТИК предстоит возложить работу по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей, формированию у них осознанного интереса к вопросам управления посредством выборов и референдумов, повышения активности молодых избирателей.

Молодежная ТИК является постоянно действующим совещательным и консультативным органом при территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района. Встретившись с членами молодежной комиссии, собравшимися на первое организационное заседание, председатель районной ТИК А. Е. Молчанов поздравил

их с назначениями и тем, что они будут причастны к важному и ответственному процессу - подготовке и проведении выборов и референдумов.

Анатолий Егорович назвал их коллегами, потому что Молодежной комиссии предстоит работать совместно с ТИК Спас-Деменского района над задачей по повышению явки избирателей, формированию активной жизненной позиции в молодежной среде.

Молодежная ТИК в этом составе будет действовать в течение двух лет. На организационном заседании ее члены избрали свое руководство. Председателем Молодежной избирательной комиссии избрана Елена Коробенкова, работающая оператором редакции газеты «Новая жизнь». Заместителем председателя стал Алексей Борзунов - учащийся 2 курса ПУ-35. Секретарем комиссии избрана Елена Игнашкина - менеджер ООО «Диал-К». Молодежная ТИК будет работать по плану, проводить различные мероприятия, привлекая молодежь к активному участию в политической жизни района.

Антонина БЕСОВА.

У школьников есть свое мнение

С целью формирования у молодежи активной гражданской позиции, повышения интереса к выборам территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района совместно с отделом образования администрации МР «Спас-Деменский район», коллективами школ проводит мероприятия по избирательному праву и другим темам, связанным с выборами.

Прошел конкурс рисунков «Мы выбираем, нас выбирают». Учащиеся 1-9 классов СОШ №2 выразили собственное отношение к выборам, творчески включившись в процесс. Работы получились самыми разными. Их оценка осуществлялась по трем возрастным группам. Среди учащихся 1-4 классов победителем стала Анастасия Нечаева (3 класс), среди 5-7 классов - пятиклассница Полина Печенцова, среди учащихся 8-9 классов победила Анастасия Лузина - участница и победительница многих конкурсов рисунков.

На конкурс сочинений «Обязательно ли принимать участие в выборах?» свои работы представили старшеклассники. Победителем в конкурсе стала ученица 11 класса Влада Боброва. Она считает, что «... участие в выборах обязательно. Это важно для государства, общества.

В следующем году мне исполнится 18 лет. Я смогу голосовать. Я приду голосовать! Ведь от моего голоса зависит то, как мы будем жить. Я хочу, чтобы жить в нашей стране стало легко и приятно, весело и интересно. Голосуя в первый раз, я смогу помочь стране продвинуться вперед. Верю и надеюсь, что будет именно так!».

Призер конкурса Дарья Пелипенкова пишет, что «мы будем ходить на выборы еще и потому, что для нас ярким примером

являются наши учителя и директор школы Антонина Алексеевна Данилова, которая 16 лет работала председателем участковой избирательной комиссии». Антонина Алексеевна рассказала о выборах. Вот что запомнилось Даше из ее рассказа:

- Процедура выборов проходила всегда очень ответственно. И я, и члены комиссии волновались за явку избирателей. В день выборов я приходила на избирательный участок задолго до начала голосования, чтобы еще раз все проверить. На участке находились наблюдатели от разных партий, которые тоже следили за тем, чтобы не было нарушений. Напряжение в этот день всегда колоссальное. Когда голосование заканчивалось, наступал самый ответственный момент - подсчет голосов. И только после того, как был подсчитан последний бюллетень, наступало некоторое облегчение. Но впереди нас ждала не менее ответственная работа: необходимо было все документально оформить и передать в территориальную комиссию. Считаю, что на выборы нужно ходить обязательно каждому. Верю, что вы, ученики, запомнили наши уроки на «отлично» и в будущем станете настоящими избирателями, честными, ответственными.

В школе были проведены тематические классные часы для учащихся 5-11 классов. Старшеклассники приняли участие в районной игре брейн-ринг. Команда в составе А. Ермаковой (капитан), Ю. Мамочкиной, А. Волченкова, Р. Григорян, В. Бобровой, К. Гаращенко заняла второе место.

А. ЧЕРКАСОВА,
редактор газеты
«Юность» СОШ №2.





Бурение скважин с установкой насоса в доме, на улице, без заезда техники, тел. 8-905-696-94-41, 8-920-667-77-21.

ТАКСИ межгород, тел. 8-910-861-15-11.

Картриджи для струйных и лазерных принтеров. Чернила, тонер, фотобумага. Ремонт компьютеров. Заправка картриджей. Наличный и безналичный расчет. Работаем с 9 до 22 час., без выходных, ул. Мичурина, 10, тел. 8-903-635-87-08, 8-910-512-86-77, 8-953-317-69-41.

КИРПИЧ красный рабочий г. Фокино М150 ПЕНОБЛОКИ 200*300*600 г. Могилев Кирпич лицевой красный, коричневый Кирпич белый силикатный, двойной Кольца колодезные 1м*1м Тел. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51.

Свадебная съемка, детское фото, в детском саду, фотосъемка в школе, ретушь, обработка, фотосессии, портфолио, семейная съемка, свадебные книги, альбомы, выездная съемка, фото на сувениры, печать фотографий. Работаем с 9 до 22 час., без выходных, ул. Мичурина, 10, тел. 8-961-120-65-62, 2-19-63. Наш сайт: www.спас-деменск-фотоуслуги.рф.

ОКНА-СИТИ RENAУ Пластиковые окна и двери г. Людиново, III Интернационала, 21 г. Мосальск, ул. Революции, 5 тел. 8 920 617 40 98, 8 953 313 99 76

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА полимерпесчаная, профлист, профнастил, сайдинг, утеплители, ондулин, водосточные системы. ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ. КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ тел. 8-920-890-00-90.

План проведения майских праздников

15.04.- 05.05. - Благоустройство воинских захоронений.
28.04. - Шашечный турнир в РДК - 11.00 час.
01.05. - Праздничный концерт «Весна, музыка, любовь», РДК - 18.00 час.
01.05.-09.05. - Неделя памяти, акция «Бессмертный полк», посвященная воинам ВОВ: сбор воспоминаний, фотографий, копий фотографий, вручение подарков.
02.05. - Митинг у стелы Героя Советского Союза И. Н. Шкадова, по случаю 100-летия со дня его рождения - 11.00 час.
02.05. - Соревнования по мини-футболу (взрослые) на приз Героя Советского Союза И. Н. Шкадова, площадка ДЮСШ - 11.30 час.
25.04.-20.05. - Оказание помощи ветеранам в благоустройстве придомовых территорий.
25.04.-30.05. - Вахта памяти.
04.05. - Юношеский баскетбольный турнир на призы торговой марки «Хлебный Спас». Участники: команды «Хлебный Спас», Жиздры, Бетлицы, Угры. Площадка ДЮСШ - 10.00 час.
07.05.-08.05. - Поздравления и вручение подарков участникам ВОВ от администрации МР «Спас-Деменский район».
07.05. - Районный фестиваль военно-патриотического и литературно-музыкального творчества «Салют Победе!», РДК - 15.00 час.
07.05.-09.05. - Проведение митингов, возложение венков к воинским захоронениям.
07.05. - Встреча руководителей-ветеранов организаций и предприятий города в клубе «Ветеран» - 17.00 час.
09.05. - Эстафета на приз газеты «Новая жизнь» - 10.00 час.
09.05. - Праздничное шествие по ул. Комарова-Советская к памятнику «Жертвам фашизма» в пригородном лесу - 12.00-13.00 час.
09.05. - Митинг, возложение венков, цветов - 13.00-13.30 час.
09.05. - Выступление участников художественной самодеятельности - 13.30-14.00 час.
09.05. - Праздничная дискотека на городской площади - 22.00 час.

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
САЙДИНГ • КРОВЛЯ • ЖАЛЮЗИ
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
Официальный представитель г. БРЯНСК
г. Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

рассрочка платежа, кредит
французские натяжные потолки
комбинированные многослойные тканевые бесшовные
скидка 10% на белый потолок
любая сложность
ОКНА энергосберегающее стекло в подарок
пластиковые и деревянные
г. Людиново ул. Ленина, 3 8(48444)6-78-77, 8-938-834-99-85
г. Киров ул. Пролетарская, 61 8(48456)5-58-68, 8-938-848-41-41

КОМФОРТНЫЕ ОКНА
Немецкие окна КВЕ
г. Людиново, ул. Ленина д-6
8 (48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41
Натяжные потолки (Франция)
матовые, гляцевые сатины
качество, долговечность приемлемая цена

Выражаем искреннее соболезнование семье Бирюковых по поводу смерти **БИРЮКОВОЙ Марины Петровны.** Блиновы.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-921-511-66-74. XXX
ПРОДАЕТСЯ дом (газовое отопление), тел. 8-920-879-29-36. XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-909-941-15-16. XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Освободителей, 4, тел. 8-910-769-79-11. XXX
ПРОДАЮТСЯ квартира, гараж, тел. 8-910-595-81-32. XXX
ПРОДАЕТСЯ земельный участок 19 соток по ул. Трегубова, 30, тел. 8-961-639-49-60. XXX
ПРОДАЮТСЯ ульи с пчелами, тел. 8-915-177-54-10. XXX
ПРОДАЕТСЯ породистый двухмесячный козлик на племя, тел. 8-910-602-87-81. XXX
ПРОДАЮТСЯ поросята. Доставка на дом, тел. 8-904-002-95-65, 8-905-604-28-44. XXX
ПРОДАЕТСЯ сетка-рабица - 500 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, тел. 8-985-420-31-74; кровати металлические - 1000 руб., матрас, подушка, одеяло - 700 руб., тел. 8-916-524-03-57; дверь металлическая (Китай) - 3000 руб., тел. 8-916-331-23-51. кузов для газели - 20000 руб., тел. 8-915-486-63-62. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ. XXX
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36. XXX

РЕАЛИЗУЕМ пиломатериал. Организуем доставку. Распилим ваш лес. Цена договорная. тел. 8-903-816-18-31. XXX
Пластиковые окна BRUSBOX (Россия), RENAУ (Германия). Отделка откосов. Замер, доставка, консультация - бесплатно. Пенсионерам - скидки, тел. 8-920-880-40-17. XXX
Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36. XXX
Сайдинг виниловый и металлический, металлочерепица INTERPROFIL GRANDLINE, профлист, ондулин. Консультации бесплатно, тел. 8-960-517-33-62. XXX
КОПКА и ЗАЛИВКА фундамента, тел. 8-953-319-57-34. XXX
КОПАЕМ и ЧИСТИМ колод-

ОБЪЯВЛЕНИЯ

цы, тел. 8-980-511-17-06, 8-953-339-87-22. XXX
Бригада строителей выполнит кровельные работы, облицовку сайдингом, установку заборов, тел. 8-960-514-91-63. XXX
Бригада выполнит любые строительные работы, тел. 8-961-006-65-59. XXX
КУПЛЮ дом за материнский капитал, тел. 8-953-329-34-86. XXX
СНИМУ дом, тел. 8-910-604-46-56.

Выставка-продажа

Фирма «Ангел»

3 мая в РДК

В ассортименте:
- куртки, ветровки, батники - от 500 руб.;
- свитера, туники, юбки, платья - от 350 руб.;
- футболки, лосины, бриджи - от 150 руб.;
- постельное белье - 350-500 руб.
Большой выбор мужской и женской обуви, кожаных курток. И многое другое по низким ценам.
Ждем вас за покупками с 10 до 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ магазин с участком земли по ул. Советская, 65 «а», тел. 8-910-706-60-29.

ТАКСИ по городу - 70 рублей, тел. 8-920-897-44-71, 8-960-524-01-50, 8-910-865-64-04, Олег.

РЕМОНТ бытовых холодильников с гарантией, тел. 8-903-815-26-91.

Выражаем сердечную БЛАГОДАРНОСТЬ учащимся 2 курса ПУ-35 А. Борзунову, С. Шабаеву, а также сотрудникам социальной помощи на дому В. А. Зайцевой, В. Н. Шебаевой за оказанную помощь в уборке территории двора. Ветераны Прокопенковы.



Весеннее пробуждение...

Фотоэтиюд Елены КОРОБЕНКОВОЙ.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная. Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1970. Заказ Подписано в печать 26.04.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.